

# 沿江高铁提上日程 合肥到成都时间减半

## “安徽段”谋划已久，很可能最先开工建设

□ 记者 祝亮

日前，有关方面传出消息称，我国正考虑新建一条从上海经合肥、武汉至成都的沿江高铁，该项目建设立项已被提上日程。记者从我省铁路部门了解到，确有一条东西向高铁在进行可行性研究，相关省份也都持支持的态度，尚未列入“十三五”规划的草稿中。但其“安徽段”谋划已久，很可能最先开工建设。

### 目前合肥到成都动车被指不实惠

目前横贯东西的铁路大动脉——沪汉蓉铁路，主要由成渝客专、渝利铁路、宜万铁路、汉宜铁路、合武铁路、合宁铁路、沪宁高铁组成。自从去年7月全国铁路运行图进行新一轮调整开始，从合肥到成都已经有了动车开行，每天往返于合肥和成都之间，每天五班，基本都是“朝发夕至”，最高时速为200公里。

以合肥到成都为例，两地间相距近1500公里，通过沪汉蓉铁路乘坐动车从合肥到成都至少需要11个小时，实际运营的平均速度约在每小时130多公里，而二等座的票价则达到450元。正因如此，很多合肥市民吐槽此趟动车性价比不高。经常往返于合肥成都间的徐先生就告诉记者：“坐趟车，基本上就是早晨出发，夜里才能到达。人坐得辛苦不说，如果算上火车上的三顿饭的饭钱，总花费差不多够买打折机票了。高铁不快，不如不坐。所以我绝大多数情况下还是选择坐飞机。”



### 到沪宁汉渝蓉的时间将大幅缩短

来自武汉铁路局的消息显示，从上海至成都沿江高铁的建设立项已被提上日程。目前，对于该沿江高铁路线的设想是，起于上海，经南京、合肥、武汉、重庆等城市，终点在成都，串联长江沿线的22个城市，全程采用时速350公里的标准修建。该设想路线和沪汉蓉铁路走向基本接近，也称“沪汉蓉高铁复线”，目前正在进行课题研究。

我省铁路办相关负责人表示，目前

这个项目确实提出研究意向，相关省份都有此想法。不过，国家“十三五”规划的讨论草稿中尚未列入这个项目。

按照设计时速350公里的标准看，实际运营速度将达到每小时300公里，合肥坐动车到上海的时间将缩短到2个小时以内，合肥到南京的时间将缩短至40分钟左右；而合肥到武汉、重庆和成都的时间将分别缩短至1个半小时、5个多小时和6个多小时。

### 合宁、合武高铁二线或率先开工

据业内人士透露，目前已列入合肥市综合交通规划的合宁、合武高铁二线将成为该沿江高铁的重要组成部分，并有望最先提上建设日程。

其中，合宁高铁的进度更为明显，在南京江北新区重大交通建设项目计划表中，就提到了“合宁客专”项目：将新建合宁段高速铁路客运专线，全长约166公里，设计时速为350公里。列入南京江北新区重大交通建设计划表。这意味着该项目离启动又近了一步。

列入计划的合宁客专（又称合宁客专二线），就是沪汉蓉高铁复线中的一段。“计划新建合宁（合肥—滁州—南京）客专是350公里/小时的高速专线，已被列入相关规划，很有可能是沪汉蓉高铁复线中除既有铁路外最先开工的路段。”铁路部门相关人士介绍，“合宁客专二线建成通车后，将实现客货分离，现有的合宁高铁届时将以货运为主。”

## □ 聚焦合肥市政府常务会

# 《合肥市公共租赁住房管理暂行办法》拟10月1日起施行 开10万元以上车，不能住公租房

□ 记者 沈娟娟

哪些人能住上公租房？每月得交多少租金？10月1日起，想要在合肥申请公租房，得先了解清楚政策了。昨日，《合肥市公共租赁住房管理暂行办法》在合肥市政府常务会上获得原则性通过，拟于今年10月1日起施行。

### 哪些人能住上公租房？

#### 符合条件的三类人群可申请

根据办法规定，合肥有三类人群可以申请公租房，具体为：城镇中等偏下收入住房困难（户籍）家庭、新就业大学毕业生和有稳定收入的外来务工人员，其中，城镇中等偏下收入住房困难家庭申请公租房应以家庭为申请单位，每个家庭确定1名年满18周岁的家庭成员为申请人，其他家庭成员为共同申请人。

### 哪些人不能住公租房？

#### 有10万元以上汽车，不能住公租房

如果有以下情形之一的，就不能住上公租房，分别是：在合肥已享受房屋征收等货币安置补偿政策5年内的；户籍系以购买商品或二手房方式迁入合肥的；拥有两辆及以上汽车的，或者拥有购置价在10万元以上的中高档汽车的；有经营性用房的；正在享受住房保障政策的；市政府规定的其他情形。

### 住多大的公租房？

#### 成套公租房小于60平方米

新建公租房可以是成套住房，也可以是集体宿舍，成套公租房应以建筑面积40平方米的小户型为主，严格控制在60平方米以内。外来务工人员集中的开发区、工业园区应以建设集体宿舍为主的形式解决符合条件的外来务工人员住房问题，率先采用建筑产业化方式进行建设，配备必要的生活设施设备，具备基本入住条件。

### 如何配租？

#### 公开配租、分类轮候

办法规定，合肥市住房保障行政主管部门结合公共租赁住房的筹集情况，按照抽签、摇号或其他公平、公正的方式对在规定时间内登记的申请户进行排序，并建立轮候名册。同时，公租房实行公开配租，户籍家庭原则上公开摇号安排成套租房，新就业和外来务工人员原则上安排宿舍类公租房，成套住房有剩余的，按照企业需求，可灵活摇号分配供应。

### 能住多久？

#### 户籍家庭1年1签

户籍家庭因收入和住房可能发生变化和差别化租金制度，拟实行年度审核制度，合同1年1签。新就业和外来务工人员申请公租房的，由用人单位和住房保障机构集中签约，以不高于3年为一个租赁期限，期满经重新申请审核仍符合条件的，可以续签。未按规定选择住房或者签订租赁合同的，视为自动放弃，2年内不得再次申请公租房。

### 租金多少？

#### 低于市场租金水平

在综合考虑房屋的建设、装修和管理成本的基础上，按低于同类、同地段市场租金水平，制定不同地段、不同标准租金。对于中等偏下收入住房困难家庭，分类保障，差别租金。承租人可依照规定，提取本人及配偶的住房公积金余额用于支付租金。承租人不得擅自对公租房进行二次装修，不得改变公租房原有内部结构和使用功能。

### 如何退出？

#### 骗租、恶意欠租，5年内不得申请

办法规定，采取提供虚假证明材料等方式欺骗取得公租房，恶意欠租、无正当理由长期闲置或者违规转租、出借公租房的，依法追缴其非法收入，5年内不得享受申请保障房资格。

## 重大危险源 将有“档案”

星报讯（记者 沈娟娟） 哪些地方存在重大危险？发生危害应该怎么办？市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥市政府常务会上获悉，《合肥市安全生产监督管理规定》即将出台，重大危险源都将一一记录在案。

## 合肥市民

### 11月能“直购”家电

星报讯（记者 沈娟娟） 一年一度的家电盛宴又要来啦！市场星报、安徽财经网记者从合肥市政府常务会上了解到，11月13日~15日，第九届中国（合肥）国际家用电器暨消费电子博览会将举行，市民在家门口就能直购“工厂价”的家电。

## 合肥力争明年

### 完成农村土地 确权登记颁证

星报讯（记者 沈娟娟） 市场星报、安徽财经网记者从合肥市政府常务会上获悉，合肥力争到2016年基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证任务，同时全面实行登记颁证信息化管理，2016年底将建立健全市、县、乡互联互通的农村土地承包经营权确权登记信息应用平台，与不动产登记管理相衔接。